

Отзыв

На автореферат диссертации Першакова Анатолия Юрьевича “Совершенствование технологии возделывания льна масличного в условиях Северного Зауралья”, представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности. 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.

Посевы льна масличного активно расширяются в Урало-Сибирском регионе. Поэтому необходимо подобрать адаптивные к местным условиям сорта и разработать элементы сортовой агротехнологии. В связи с чем актуальность данных исследований несомненна.

В процессе выполнения исследований изучены образцы льна масличного, определено влияние норм высева и различных уровней удобрений на продуктивность сортов и содержание жира в семенах льна, проведена экономическая оценка изучаемых приемов.

На основании полученных результатов даны рекомендации по использованию сортов и эффективных элементов технологии возделывания льна масличного в регионе.

Работа достаточно широко апробирована на многочисленных научно-практических конференциях, по её материалам опубликовано 7 научных статей, в том числе 1 работа, входящая в Международную базу цитирования Web of Science и 4 статьи в ведущих рецензируемых научных журналах рекомендованных ВАК РФ.

Эксперименты выполнены на достаточно высоком уровне, разработки автора прошли производственное испытание и внедрены в сельскохозяйственных предприятиях области.

Результаты исследований тщательно проанализированы, выводы и предложения производству убедительно аргументированы и отражают полученные данные.

Замечания и предложения по работе:

1 В схему опыта 1 не включены для сравнения стандартные реестровые сорта, что не позволяет провести их сравнение с изучаемыми образцами.

2 В практических рекомендациях, предлагается использовать в производстве ряд сортов еще не включенных в Государственный реестр. Возможно ли это?

Отмеченные замечания не носят принципиального характера и не влияют на общую оценку представленных в автореферате исследований.

В целом данная диссертация представляет собой законченную научно-квалификационную работу, которая по актуальности, практическому значению, объему произведенных исследований и их новизне может быть признана отвечающей требованиям “Положения о порядке присуждения ученых степеней”, утвержденного

постановление правительства Российской Федерации от 24.09.2013., а автор её Першаков Анатолий Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.

Главный научный сотрудник лаборатории
регуляторов роста и защиты растений,
доктор с.-х. н. профессор,
06.01.09 – растениеводство

Владимир Васильевич Немченко

Ведущий научный сотрудник лаборатории
регуляторов роста и защиты растений, к.с.-х.н.
06.01.09 – растениеводство

Алёна Юрьевна Кекало

Подписи Немченко В.В. и Кекало А.Ю. заверяю
Инспектор по кадрам

Л.Н. Авдеева

Курганский НИИСХ – филиал федерального государственного бюджетного научного учреждения «Уральский федеральный аграрный научно-исследовательский центр Уральского отделения Российской академии наук» (ФГБНУ УрФАНИЦ УрО РАН), Россия, 641325 Курганская область, с. Садовое, ул. Ленина 9, тел.: 8-(35-231)-57-3-54, E-mail: kniish@ketovo.zaoral.ru

18.08.2022 г.